

Колхозная ПРАВДА

№ 106 (1594) Воскресенье 7 сентября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

XXVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Сегодня молодежь XXVII раз отмечает свой традиционный праздник — Международный Юношеский День. Свыше 20 лет молодежь Советского Союза отмечает этот день развитием социалистического строительства страны социализма, укреплением интернациональной связи со своими зарубежными братьями, помогая им сбить оковы рабства и нищеты.

Наша молодежь под руководством партии Ленина—Сталина за эти годы значительно выросла и окрепла. Годы мирного строительства социализма воспитали из молодых патриотов социалистической родины крупных научных работников разных специальностей: профессоров, академиков, инженеров, врачей, летчиков и т. д., отдающих все свои силы и знания на благо нашей великой родины.

Следуя учению великого Сталина, молодые патриоты и прежде всего комсомол, работая в социалистической промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, никогда не забывали о капиталистическом окружении, чтобы „никакая случайность“ и „никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“ (Сталин). Это учение, а затем и экзамен молодежи и весь советский народ выдержали. Кровавый пест Гитлер и его фашистские бандиты убедилась в этом, когда воровски напали на Советский Союз. Их вероломные расчеты на „молниеносный удар“ рухнули о непоколебимость и стойкость Красной Армии, готовой везде и всюду громить фашистские полчища.

В числе славных героических бойцов Красной Армии и Флота мы имеем немало комсомольцев и молодых патриотов нашей родины, прошедших отличную выучку и овладевших высокой техникой военного искусства, так стремительно наносивших решительные удары немецким бандитам.

В эти дни великой отечественной войны каждый готов помогать фронту всем, чем может. Комсомольцы и вся наша молодежь, помня наказ ушедших на фронт товарищей, работают так, чтобы дать Красной Армии больше самолетов, танков, пушек, пулеметов, продовольствия и т. п., для быстрейшего разгрома врага. Они в эти грозные дни дают по 2—3 и более нормы выработки, не считаясь со временем и не жалея своих сил.

Сотни и тысячи таких патриотов родины имеются и в колхозах нашего района. 8 комсомольцев колхоза „Строитель“ (Догин, Рагузов и др.) являются примером в колхозном производстве. Жнец-комсомолец колхоза „Заветы Ильича“ тов. Лобашов на уборке уро-

жая систематически перевыполнял нормы выработки. Секретарь Кетросской комсомольской организации тов. Терентьев, работая комбайнером, выполнял нормы до 300 процентов.

Не остаются в стороне от этого движения и советские девушки. Заменяя ушедших на фронт отцов и братьев, девушки колхозов им. Молотова, „Заветы Ильича“, Память Чкалова и др. в короткое время овладели тракторами, комбайнами и другими машинами и работают не хуже мужчин. О девушке Кате Сосковой колхозницы отзываются, как о лучшей комбайнерке Бутурлинской МТС.

Таких ярких примеров высокого патриотизма можно привести много, и все они говорят о непреклонной воле юношей и девушек вместе со всем народом укреплять советский тыл, оказывать всестороннюю помощь фронту. Это ярче всего проявляется в самоотверженном труде на уборке урожая, хлебоставках, повышении продуктивности скота. Наша молодежь и комсомольцы, следуя примеру старших товарищей — коммунистов, стараются во всем подражать им, своим примером воодушевляя остальную массу на трудовые подвиги.

Сегодня, в Международный Юношеский День, по решению ЦК ВЛКСМ по всей стране проводится второй воскресник, весь заработок от которого идет на оборону страны, на подарки Красной Армии. В этот день по неполным подсчетам в воскреснике примут участие свыше 3000 комсомольцев, молодежи и трудящихся нашего района. Эта армия трудящихся, помноженная на армию всех районов Советского Союза, даст фронту дополнительное вооружение, продовольствие, проявит свое полное единство фронта и тыла для окончательного разгрома фашистских гадов.

Товарищи комсомольцы и вся молодежь! В Международный Юношеский День протянем братскую помощь молодежи оккупированных Гитлером стран и призовем ее на решительную и беспощадную борьбу против грабителей, убийц всего передового человечества, уничтожающих на своем пути все ценное, что создавалось веками передовыми людьми науки и культуры.

Смерть подлым фашистам, несущим голод, нищету и лишения всему прогрессивному человечеству!

Все на помощь фронту, все на разгром врага!

Наше дело правое, победа будет за нами!

Сегодня, в Международный день солидарности трудящейся молодежи, все на воскресник!



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов - молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобойца Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева. Фото Г. Чертова.

ДЕВУШКИ, НА ТРАКТОР!

Когда некоторые трактористы ушли на фронт защищать честь, свободу, Родину советского народа от немецких бандитов, девушки-комсомолки с. Кремницкого Корнилова Тана и Новожилова Пана решили во что бы то ни стало овладеть трактором, заменить ушедших на фронт товарищей.

С первых же дней подруги начали учебу. Не отрываясь от колхозного производства, они ежедневно находили время для учебы и уже через 2 месяца начали свободно водить тракторы.

Как комсомолки, лучшие производственницы т.т. Корнилова и Новожилова пользуются авторитетом и уважением не только среди комсомольцев, но и среди колхозников. На производстве, среди товарищей, в быту они всегда служат примером.

К. Калягина.

ХОРОШО ОРГАНИЗОВАН ТРУД

Колхозники колхозов „Большевик“, им. Сталина и им. Куйбышева, Погореловского сельсовета, в текущем году работают значительно лучше, организованнее, чем в прошлые годы. На 5 сентября в этих колхозах засквердованы все озимые и началось сквердование яровых культур.

Хорошо организовав сдачу зерна государству, здесь уже имеют все возможности к натуральному авансированию на трудодни колхозников. Сейчас в колхозах идет составление ведомостей на выдачу авансов.

В колхозе имени Сталина после окончания сева озимых приступили к подему яби. В. Сидоров.

Из сообщения Советского Информбюро

В ночь на 5 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника и по его аэродромам.

В упорных боях часть под командованием тов. Козлова нанесла тяжелый урон 263 немецкой пехотной дивизии. Боевые действия по разгрому фашистской дивизии развертывались следующим образом. Немцы занимали высоту Воково и подступы к ней. Бойцы части тов. Козлова упорно выбивали противника с занимаемых им позиций и заставляли его отдавать одну деревню за другой. На каждом рубеже немцы теряли сотни солдат убитыми и ранеными, в панике бросали оружие и штабное имущество. Отступив к высоте Воково, командир немецкой дивизии генерал Хеккель издал приказ, свидетельствующий об упадке боевого духа в дивизии: „Во время нападения противника на одну из рот, — говорилось в приказе, — русские привели роту в угнетенное состояние. Несколько русских зашло роте в тыл. Много солдат из состава нашей роты покинули поле боя и уехали на грузовиках за несколько километров от линии фронта. Это поведение способствовало возникновению паники“. Приказ генерала не поднял боевой дух у германских солдат, фашистам не удалось закрепиться и удержать высоту. Советские артиллеристы разгромили укрепление противника. Поддержанные мощным огнем нашей артиллерии, шли подразделения тт. Исакова и Тихонова в атаку. Немцы отступили, вновь понеся большие потери. Наши бойцы захватили много оружия и пленных. Солдат 11 роты Иозеф Фастбедер, захваченный красноармейцами на высоте, заявил: „За один этот бой наша дивизия потеряла до половины офицерского состава. 263 немецкая дивизия потеряла за 6 дней до 7 тысяч солдат и офицеров убитыми, ранеными и пленными. Остатки дивизии отведены в тыл для переформирования“.

Авиасоединение под командованием тов. Алабинского, действующее на Западном направлении фронта, разгромило большое скопление вражеских бронетанковых и моторизованных колонн. Летчики товарищи Дружков, Трещев и Зот разгромили больше 15 танков. За два дня боев авиасоединение уничтожило около 1000 солдат и офицеров, 80 немецких танков, 600 автомашин и 200 лошадей. Возвращаясь с боевых операций, наши летчики встретили 15 вражеских самолетов. Завязался воздушный бой, в результате которого были сбиты 6 немецких самолетов: три „Мессершмитта-109“, один „Мессершмитт-110“ и два новейших истребителя „Хейнкель-113“. Летчики Ромащенко, Шидловский и Трещев сбили по одному самолету. Старший лейтенант Зот с летчиком Рыкиным прижали к земле „Мессершмитт-109“ и уничтожили его. Комиссар части тов. Жук сбил „Хейнкель-113“.

На-днях наша авиация разгромила два вражеских аэродрома, расположенных западнее озера Ирвин. Советские бомбардировщики налетели на аэродромы неожиданно. Немецкий истребитель, пытавшийся подняться, был уничтожен на взлете командиром авиачасти майором Груздевым. Батареи немецкой авиации открыли огонь, но наши истребители и штурмовики заставили замолчать вражеские зенитки. Уничтожив расчеты зенитных орудий и пулеметов, советские летчики добились и подожгли находившиеся на аэродроме немецкие самолеты. На двух аэродромах наши летчики уничтожили 74 вражеских машины, входивших в состав немецкого авиационного корпуса генерала Рихтгофен.

На 4 бомбардировщика эскадрильи капитана Морковкина напали 8 „Мессершмиттов“. Ведущий летчик лейтенант Большаков решил принять неравный бой с немецкими истребителями. Фашистские летчики атаковали самолет лейтенанта, но встретили сокрушительный отпор. Меткий стрелок-радист Панченко один за другим сбил три „Мессершмитта“. Стрелки-радисты двух других бомбардировщиков товарищи Лотов и Рогулин сбили по одному вражескому самолету. Три успешных гитлеровских летчика повернули обратно. Закончив воздушный бой, наши бомбардировщики обнаружили замаскированные немецкие мотоколонны. Советские летчики немедленно ринулись на них, уничтожая немецкие танки и автомашины, а затем пулеметным огнем с бреющего полета рассеяли продвигавшуюся к фронту колонну немецкой пехоты.

Самолеты энской базы морской авиации Северного флота успешно громят фашистские корабли и наземные части. Вражеские бомбардировщики много раз пытались атаковать базу, но их неизменно отгоняли советские зенитчики и добивали летчики наших истребителей. На скалах, окружающих базу, разбилось свыше 100 немецких самолетов. На-днях при очередном налете фашисты потеряли 13 самолетов.

Командир отделения сержант Аркадьев с группой бойцов пробрался на моторной лодке далеко в тыл к белофиннам. Ночью бойцы атаковали дивизион финской тяжелой артиллерии. Перевив солдат, бойцы вывели из строя три орудия и уничтожили много боеприпасов.

Сотни тысяч женщин-общественниц активно участвуют в оборонной работе, помогая Красной Армии громить ненавистного врага. В пошивочных мастерских Ленинграда, обслуживающих госпитали, безвозмездно работают свыше 150 жен профессоров и сотрудников научно-исследовательских учреждений.

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь на 5 сентября советские самолеты совершили налет на Берлин и сбросили на военные и промышленные объекты зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наб-

людались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разбивается.

С районного собрания комсомольского актива

3 сентября в парткабинете состоялось районное собрание комсомольского актива, на котором присутствовало более 40 человек. Собрание обсудило доклады Смагинской и Кремницкой комсомольских организаций об участии комсомольцев в уборке урожая и хлебопоставках.

Из докладов и выступлений товарищей установлено, что абсолютное большинство комсомольцев этих организаций занимает ведущую роль на производстве и своим примером воодушевляет колхозников на стахановскую работу.

Выступившие в прениях секретари комсомольских организаций Бакалдской — тов. Молев, Ягубовской — тов. Щукина, Кетросской — тов. Терентьев в своих выступлениях рассказали об успехах комсомольцев на уборке хлебов и зернопоставках. Это свидетельство того, что комсомольцы поняли свои задачи в условиях военного времени.

Однако собрание отметило, что некоторые комсомольские организации, как Инкинская, Уваровская и Кеншевская, еще медленно пере-

страивают свою работу на военный лад, в результате и колхозы здесь имеют существенные недостатки в уборочных работах и хлебопоставках.

В заключение собрание приняло развернутое решение, обязывающее всех комсомольцев работать по-военному и оказывать помощь фронту в разгроме врага. Собрание потребовало от комсомольцев ускорить темпы работы по завершению уборки хлебов и сдачи зерна государству.

Комсомольский актив одобрил инициативу комсомольцев Бакалдской первичной организации, взявших на себя обязательство насушить и сдать для Красной Армии не менее 10 кгр. картофеля и 3 кгр. фруктов каждым комсомольцем. Эту инициативу комсомольской актив предложил обсудить на всех собраниях первичных комсомольских организаций с таким расчетом, чтобы в этом приняли активное участие все комсомольцы района.

„Дать нашей Красной Армии больше овощей и фруктов!“ — под таким лозунгом организовать это замечательное движение.

ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ

На призыв бакалдских комсомольцев — больше заготовить для нашей Красной Армии сушеных овощей и фруктов — горячо откликнулись комсомольцы колхоза „Завезы Ильича“. Каждый из наших комсомольцев взял обязательство насушить по 10 кгр. картофеля. Кроме

того, пионеры решили собрать и высушить для Красной Армии не менее 30 кгр. грибов.

Комсомольцы и пионеры нашего села обязались оказывать и впредь всестороннюю помощь фронту до полной победы над врагом.

К. Калягина.

Призыв бакалдских комсомольцев нашел горячий отклик среди комсомольцев и несоюзной молодежи села Смагина. На состоявшемся собрании каждый присутствующий взял на себя обязательство

насушить по 16 кгр. картофеля. Своё обязательство они подкрепляют практическими делами. К сушке картофеля уже многие приступили.

А. Бурлакова.

Школьники заменяют своих отцов и братьев

День и ночь идет неустанная работа на обширных полях колхоза Память Чкалова (с. Кочуново). Косовица яровых, скирдование, обжодот, хлебопоставки — вот основные работы сейчас. Большую помощь колхозу оказывают школьники старших классов. Ежедневно на молотбе, скирдовании работают 80—90 школьников.

Заменяя ушедших на фронт отцов и братьев, учащиеся работают

наравне со взрослыми колхозниками и ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Лучшие образцы работы показывает учительница, секретарь парторганизации т. Жебрякова А.И. Она не только является организатором, агитатором, но и хорошо работает на производстве. Ежедневная выработка ее не менее 125 процентов.

С. Андронов.

175 центнеров зерна в фонд обороны

На призыв вождя трудящихся товарища Сталина — все для фронта, все для победы над врагом — колхозники Инкинского сельсовета отчислили в фонд обороны по одному трудодню в месяц до окончания войны.

Кроме того, колхоз им. Ленина внес 36 центнеров зерна, „Красный Октябрь“ — 50 центнеров, „Искра поляна“ — 6 центнеров зерна и 3 центнера мяса. 70-летний кол-

хозник сельхозартели им. Ленина Фокин Иван Васильевич сдал в фонд обороны овцу.

Всего колхозы и колхозники Инкинского сельсовета уже сдали в фонд обороны 175 центнеров зерна, 5,5 центнера мяса. Окончательные взносы в фонд обороны будут внесены при выявлении доходности колхозников.

Председатель исполкома сельсовета Чичуров.

В помощь Красной Армии

В дни великой отечественной войны с немецкими захватчиками каждый трудящийся нашей родины всеми силами и средствами стремится помочь фронту до полного уничтожения фашистских варваров. В результате с каждым днем растет фонд обороны страны.

В фонд обороны коллектив нашей школы ежемесячно отчисляет

свой однодневный заработок. Вместе с этим я внес в сберкассу на тысячу рублей облигаций государственного займа и в сентябре, на шесть месяцев раньше срока, уплачиваю полностью подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Зав. Напалковской школой И. П. Покровский.

С фронтов отечественной войны

Безымянный герой

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты мигом наладили связь. Телефонный провод соединил деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист.

— Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, — жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за действиями немцев.

— Хорошо бы снарядиков сюда... — сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! — ответил ему по телефону начальник артиллерии. — Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше?.. Ну, конечно, справитесь?

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной Армии — смелый и сметливый!

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист принял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежеминутно в трубке звучал его озабоченный голос:

— Влево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас? — спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подальше... Вот — здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огневыми ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты метались по деревне. Снаряды их всюду наступали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно, осколком снаряда был перебит провод...

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленный пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя-связиста. Где он теперь? Какой новый подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец?

Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. ЛЮБИМЦЕВ.

Действующая армия.

Герои-комсомольцы

Их было четыре друга — командир экипажа лейтенант Булыгин, штурман лейтенант Колесник, стрелки-радисты Титов и Кусенков. Все — комсомольцы.

По приказу командира эскадрильи комсомольский бомбардировщик вылетел на выполнение задания. Вблизи цели самолет Булыгина был встречен сильным зенитным огнем. Молодой лейтенант твердо вел машину на цель. Вдруг само-

лет вспыхнул. Экипаж мог бы спастись, воспользовавшись парашютами. Но лейтенант Булыгин избрал другой путь: он перевел плавающую машину в пики и направил ее на колонну танков. В гущу бронированной фашистской орды вместе со своими бомбами взорвался советский самолет. Герои-комсомольцы погибли, как бесстрашные патриоты великой социалистической родины.

Действующий флот



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях. Фото В. Микоша. Фотохроника ТАСС.

Собирайте металлический лом

Комсомольцы, пионеры и школьники всеми силами и средствами помогают Красной Армии громить фашистских бандитов. Чтобы дать Красной Армии больше танков, орудий, патронов, они собирают ме-

таллический лом. За время войны ребята нашего района собрали и сдали 130 тонн черного и 12 тонн цветного металла, сбор которого продолжается.

А. К.

Результаты налетов на Берлин советской и английской авиации

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты „Дейли мейл“ сообщает из Лиссабона, что, по сведениям лиц, прибывающих туда из Германии, в результате налетов советской и английской авиации в Берлине причинены значительные разрушения. Разрушены 3 корпуса Штеттинского вокзала и серьезно поврежден Потсдамский вокзал. Разрушено также много зданий на Шарлоттенбург-аллее. Железнодорожное движение расстроено. Пассажирское движение даже по главным железнодорожным магистралям происходит с большими перебоями. Поезда с ранеными с восточного фронта проходят через Берлин круглые сутки.

Газета „Дейли мейл“ публикует сообщение своего корреспондента с французской границы о том, что последние налеты английской авиации на оккупированную немцами территорию причинили значительно больший ущерб, чем предыдущие. Во время дневного налета, совершенного английскими самолетами на электростанцию в Лилльском индустриальном районе, причинены такие разрушения, что специалисты решили не восстанавливать станцию.

ЦЮРИХ, 2 сентября. (ТАСС). Вернувшийся из Берлина в Цюрих крупный швейцарский промышленник рассказывает:

Настроение в промышленных кругах Германии подавленное. В победу над СССР никто не верит. Тот факт, что война против СССР приняла затяжной характер, рассматривается как поражение Германии. Колоссальное количество убитых и раненых, смертность среди них, достигающая 60 проц. из-за недостатка медицинского персонала и медикаментов, не прекращающиеся бомбардировки германских городов английской и советской авиацией — все это действует на народ весьма удручающе.

Демонстрации в Германии против войны с СССР

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Оверсе Ньюс, хорошо информированные лица сообщают, что недавно несколько тысяч женщин задержали отправку воинского поезда из Берлина на восточный фронт. Женщины разошлись только под угрозой обстрела из пулеметов. Как сообщают, в связи с наблюдающимися демонстрациями в Германии против войны с СССР, верховное командование запретило германским солдатам на восточном фронте писать письма домой.

Американский журналист о концентрации немецких, итальянских и болгарских войск на турецкой границе

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американский радиокорментатор Агронский в своем выступлении в Анкаре по радио сообщил об усиленной концентрации немецких, итальянских и болгарских войск на турецкой границе.

Агронский заявил, что ходят настоящие слухи о том, что атака немцев против Турции неизбежна.

Ответственный редактор **Т. С. ВТЮРИН.**